AIAXEIPI2H APXEIQN



Elcaywyn

[eEVIKQ, OTA TIpoypappoto tou dnulovpyovupe ta 6edopeva eLlcodou
Kol €€000U YavovTal 0TV TEAELWOEL N EKTEAECN TOU MPOYPOAUUATOC.
XPNOLUOTIOLOULLE TO APXELA O TIOAANEC TIEPLITTWOELC OTIoU BEAOLE TA
dedopeva var pn xAvovtal HETA TO TEAOC TNC EKTEAEONC TOU
npoypappatoc, aAda va dtaBalouvpe ta dedopeva amo €va opxELO
TOU UTtoOAoyLOT] OTO OTolo PBplokovial amobnkevpeva Kol vol
ypadoupe eva amoteAeopa oto OLo N evaAlokTika og Ao ap)xelo.

Autil n Olepyacio  avdyvwonc Kot egyypoadnc, ovopadletal
eloodoc/E€odoc apyeiov.



Apxela dedopeEvwyY

Qc opyxelo dedopevwyv ypnolpomolovuvtal ocuvnNBwe apyeia
KELWEVOU. Eva apyeio KelHEVOU celval €va apyxelo 1o omoio
MEPLEXEL M akoAouBia  xapoktnpwv Kol  PBploketal
anoBOnKeVUEVO O€ eval PHECO MOVIUNG amoBnkeuong, OmMwe o
okAnpoc diokoc.

MrmiopoUpe va OnNULOUPYNOOUME €va apxeilo dedopevwv elte
Xpnolpomowwvtac eva cuvtaktn (editor), onwc to notepad eite
Heoa arno tnv Python pe KatdAANAEC eVTIOAEC-OUVAPTNOELC.



Avolyua Apyelwv

Eva apxelo yLa va xpnolpomoLlnBel, mpemeL va To avoléoUE LLE
TNV EVOWHATWHEVN ouvaptnon open().

H cuvaptnon open() poc EMLOTPEPEL EVAL AVTLKELLLEVO TOU
aPXELOU KOl UITOPOUUE VA TO XPNOLUOTIOLNOOULE yLa Val
ekteEAECOULE SLAPOPEC AELTOUPYLEC OE QUTO.

H cuvtaén tng elvad:

1/

Ovopua-Avtikelpevou=open (“ovopo._apxeiov”, “tpomnocg
npoornelaonc”)



open (“ovopo_oapxeiov”, “tponoc npoonelaonc”’)

H cuvaptnon open() 6€xetal dSuo oplopata:

TO TIPWTO ELvalL TO OVOMO TOU apXELOU, UE TO OTtolo To avayvwpilleL To
AELTOUPYLKO cUOTNUAL.

To deUtepo elval eva €l61kO cupBolo (onuala - flag) mouv kaBopilel tov
TPOTIO TIPOOTIEAQLONC TOU apXEloU.

Opiopata tpomnou Newtoupyia
MPOOTEAQONG TOU apXEiOU

Avayvwon

“w” Evvpadn (Staypadn mponyoUl HEVWY TIEPLEXOUEVWY, OV
UTTAPXOUV)

“a” MNpoacOnkn (append) (dtatrpnon mponyoupuevwy
TLEPLEXOUEVWV)

“r+” Avolyua apXELOU Kal yLoL avayvwon Kot yla eyypadn

“py” Apxeio duadiknc popdnc



Avowypa Apxelwv - Mapadeypa

1.x. keimeno=open(‘ergasia.txt’).

2TO OLVTLKELUEVO KELUEVO AVTLOTOLXEL TO apXELlo ergasia.txt. Me to
ovopa auTto Ba avopEPOUAOTE OTO OPXELO LECO OTOV KWOLKAL
LLOLC.

Jnueiwaon: Otoav 6ev XpnoLUOTIOLELTOL TO OEVUTEPO OPLOUA , TOTE

o)

Oeswpettal €€ opltopov otL eivat to “r”.




Avowypa Apyeilwv — Napadeiypato 2
.. open(“ergasia.txt”,”w
H cuvaptnon autn, av d&v UTIAPXEL TO apXELo ergasia.txt, TOTE TO
SNULOUPVYEL, EVW OV UTIAPYXEL, TOTE Ba £xoupe wc amoteAeoua va
xaBoLv Ta TIEPLEYOUEVA TOU.
EVOAANOLKTLKO, UTTOPOUE VAL XPNOLUOTIOL)COUE TN OUVAPTNON LE TO

OpLGu(x lla”I
M.x. open(“ergasia.txt”,
n omola, av &V UTTAPXEL TO APXELO, TO ONULOUPYEL EVW, OV UTIAPXEL,

TO avolyel o€ kataotaon npoocOnknc dedopevwy oto TEAOC TOU.

”n” ”)



KAeiowpo Apxeiwv

Otav oAoKANPWOOUNE TIC AslToupyiec ou BEAOUUE VoL EKTEAECTOUV OTO
apxeio, kaAovpue amoapaitnta tn ouvvaptnon close(). Autdo dnAwvel oOtL
TEAEWWOOAE HE TN XPNON Tou Kol odnyel To Asltoupylkd ZUoTnUa oTnV
anoBnkevon 6edopevwy IOV PpilokovTal akOpn oTn LVAMN.

M.x. keimeno.close()
H close kAeivel to apyeio, mapopola pe tnv emloyn File—>Save otov
ETLEEEPYAOTN KELLLEVOU.

Mloe va  €eAEyéoupEe, Qv  Eva  OpPYXELO OVIWC €EKAELOE, TIPETEL VA
xpnotpornotnoov e tnv wootnta (attribute) closed, n omotia enwotpedel Tnv
TN True N False, avaAoya, av eival KAELOTO N avoLXTO TO apxELo.



KAetowo Apxelwv - Mapadelypa

>>> fin = open(''workfile.txt")
>>> fin.closed

# False

>>> fin.close()

>>> fin.closed

# True



Evypadn oe apyeilo

Eotw to apyxelo “programs.txt” pe ta akoAouBoa meplexopeva:
1. TAwooa mpoypoppotiopol Python

2. NMwooa npoypapaTlopoU java

[l va TPOooBECOUE TTEPLEXOLLEVOL G OLUTO TO OPXELO TIPETIEL
TPWTO VO TO AVOLEOULLE UE TNV EVTOAN:
arxeio=open(“programs.txt”,”a”)

Tt Ba ylvel av To avolya e TNV EVIOAN

” n

arxeio=open(“programs.txt”,”w”



MeBodoc write()

Mo tnv eyypadn dedopévwy o apxeio xpnolpomolovpe tn nEBodo write() kot
w¢ oplopa tn cupBoAocelpd tou BEAOUE VOl ELOAYOULE OTO

apxelo. Zuvtaén: ov-aviik-apxeiov.write(cupBoAocslpd).

Mo mapadeLypa:

>>> arxeio = open(“programs.txt”, “a”)

>>> arxeio.write(“3. NMwooa npoypappatiopov C\n”)

To apxelo “programs.txt” €xeL twpa tn popdn:

1. TA\wooa npoypoppatiopol Python

2. TA\wooa poypapaTIopoU java

3. NMwooa poypappatiopol C



>NUELwonN - write()

Ye €va apXelo KEMEVOU, av BEAOUE VA UTIAPYXOUV YPOLUUEC KOl OXL
OUVEXOMEVOL XOPOAKTAPEC, TIPETIEL VAL ONUELWVOUUE TNV aAAayn
VPOUMNC LLE TO YopakTipa “\n”.

To oplopa tng neBodou write mpemeL va eivat cupBolooceipa. Av
BeAov e va eloayoupe KATL SLAPOPETLKO, OTIWC yioL apAadeLypa
evav oplBpo, o EUKOAOTEPOC TPOTIOC £Llval, VO LETATPEPOUE TOV
aplOuo oe cupPorooelpa, LE Xprion TNE cuvaptnong str.

>>>x=9

>>> keimeno.write(str(x))



AvAyvwon TEPLEXOUEVWYV OPYELOU

OL o Owadedbopevec peBodol yia Slafoopa Twv TIEPLEXOUEVWV EVOC
apxeiov, eival n read() kat n readline().

MéEBobog read()
H read() dtaBalel eva mANBo¢ yapakThpwyv armo tnv apxn Tou apxeLou.

Yuvtaén: ov-avTlKelp-apxeiov.read([count]);

ESw, n mapapetpoc count kaBopilel Tov aplBuo twv yopaktipwyv mouv Ba
StaBaocBouv amo 1o apxelo, EEKWVWVTAC TNV avAyvwon armo TNV apxrn tou
HExpLt to mMANBoc¢ twv xapaktnpwv mou opllovtal HE TNV count. Xtnv
MEPLMTTWON TIOU N MAPAUETPOC count AElTEL, TOTE YIVETAL AvAYVWON HEXPL
va dlaBaotel n EvOeL€n teAouc Tou apyeLou.



Avayvwon TiEpLEXoUEVWVY apxelov-MNapadeiypota

[apadeyua 1: >>> keimeno = open(‘programs.txt’, r’)
>>> print keimeno.read(1)
1

MNapadeyua 2: AlaBacpa kat epdavion Twv EMOPEVWVY 10 xapakTtnpwyv

>>> print keimeno.read(10)
. A\wooa 1t
[Napadeyua 3: Epdavion oAokAnpou Tou uTtOAOUTOU apxEiou

>>> print keimeno.read()
poypappotiopol Python

2. M\wooa poypaLUOTIOMOU java
3. NMwooa npoypappatiopov C



H nebBodoc readline()

H readline Stafadel plo ypopuun tou apxeiov, 6nAadn dtaBalel dtadoxikolg
XOLPOKTAPEC OTTO EVAL OPXELO MEXPL VO CUVAVTNOEL TO XOPOKTHPO VEOC YPOUMAC
KOLL ETILOTPEPEL TO ATTOTEAEOUAL:

[Napadetyua

>>>keimeno= open(“programs.txt”)
>>> keimeno.readline()
1.Mwooa mpoypappatiopov Python

To keimeno kataypadel tn O€on mou BploKeTal HECA OTO APXELO KAl £TOL AV
cavoakaAEoou e tn readline Ba mapou e TNV EMOUEVN YPALLUN.

TLOa epdavioel n evioln;
>>> keimeno.readline()



Napadeyua

Na ypadel mpoypappa Tou va TUTTWVEL OAEC TLC YPOULMEC TOU
apxelov programs.txt.
arxeio=open(“programs.txt”,r”)
line ' arxeio:
line,



Evtomniopocg Beong oto apyelo

H nebodoc tell() emotpedel Evav akEpalo TToU TIEPLEXEL TNV TPEYOUVoa BEon oto
apXELo, UTTOAOYLOUEVN o€ XapakTnpeC (bytes) amo tnv apyxn tou apxeiov. Me aAAla
AoyLa, N EMOUEVN avayvwaon N eyypadn Ba yivel og ekelvn tn B€on Tou apyeiov.
Yuvtaén : ov-avtlkelp-apyxeiou.tell()

TL Ba epdaviotel otnv 0B0VN LETA TNV EKTEAECN TOU TIOPAKATW TUAMOTOC
TPOYPAUHATOG;

arxeio=open(“programs.txt”, “r”)

arxeio.read(20)

print arxeio.tell()



ANy TpExovooc BEonc TovapyeLou

Mot vau aAAaéoupe tnv TpExovoa BEon Tou apyxeiou, UMOPOUUE va
XPNOLLOTIOLNOOUE TNV HEB0bdo seek().

Yuvtoén : ov-avtkelp-opxeiov.seek (offset[, from_what])

H 6€on vmnoAoyiletaul npoocBetovtac offset (mANBoc bytes) oe €va
onueilo avadopac, To omoio ertheyetal ano to from_ what oploua.

Av to from_what €xet Tiun 0 peTpA Ao TNV OPXHN TOU apXELOU
Av €xeLTIun 1, xpnoLUOTIOLEL TNV TpEXOoUoa BEon tou apxeiou
KOLL 0LV EXEL TLUN 2, XPNOLUOTIOLEL TO TEAOC TOU ApXELOU.



AAN\ayn tpExovooac BEonc tou apyelov-MNMapadeypa

”

>>> arxeio = open(“workfile.txt”, “r+”)
>>> arxeio.write(“0123456789abcdef”)

>>> arxeio.seek(5) # mnyalvel oto 60 byte oto apyelo
>>> arxeio.read(1)

ISI

>>>arxeio.seek(-3, 2) # mnyaivel oto 30 byte mpLv To TEAOC

>>> arxeio.read(1)
(dl



Apaoctnplotnta 1

Ac neipapaTioToUuuE ypagovTac kwodika o€ Python,

o onoioc diapalel To apxeio “input_file.txt” ka

TOo Eavaypagel aTo veo apxeio “output_file.txt”,

onou npiv ano kabes ypauun 6a npooBeTel Tov auovra apiBuo Tnc.

* 'EoTw Ta dUo apyeia inputfile kal outputFile.
* Avoiyw yia diaBacpa 1o inputfile kal yia ypayiuo 1o apxeio outputFile
« Aivw apxIikn Tiun oto au&ovra apiBpo Tne ypauune linecounter = 1
* MNa kabe ypappun Tou apxeiou inputfile :
—I'papw oto apyeio outputFile Tov au€ovra apiBuo kai TNV ypapun
auTn.
—Auéavw kata 1 Tov au&ovrta apiBuo linecounter.
* [lavTa oTo TEAOC KAEIVW TA apxeia nou avoiéa.



Apaotnprotnta 1 - Avon

inputfile = open("input_file.txt","r")

outputFile = open("output_file.txt","w

linecounter = 1

for line in inputfile:
outputFile.write(str(linecounter)+". "+line)
linecounter = linecounter + 1

inputfile.close()

outputFile.close()



Apaoctnplotnta 2

Na ypayeTe €va npoypaupa 1o ornoio 6a evwvel dUuo apxeid
KEIUEVOU OE€ €va TOMOBETWVTAC TA MNEPIEXOUEVA TOU OEUTEPOU
apXEioU JETA AnO auTa TOU MPWTOU.

*'EoTw Ta dUO apxeia arxeiol kal arxeio?2.

* Avoiyw yia diaBaocpa To arxeio2 kai Je TN LUETAPEPW TO
NEPIEXOUEVO TOU O€ pia YETAPANTN S.

* Avoiyw yia npoaBnkn ('a') To arxeiol kai ye Tnv
NPooBETO TO S.

* [lavTa oTo TEAOC KAEIVW TA ApxEia Nou Aavoi&a.



Apaotnprotnta 2 - Avon

f1 = open('arxeio1.txt’, 'a’)
f2 = open(‘arxeio2.txt’, 'r’)
s = f2.read()

f1.write(s)

f1.close()
f2.close()



Aoknon 1

Na ypawete mrpoypapua o€ Python To otroio:

* Oa dnuIoupyEi piIa AioTa JE OAOUG TOUG HOVOUG
apIOpouc atro 1o 1 yExpI! 1o 999

* Kal 0a ypd@el auTOUG TOUG apIBUOUG O€ Eva OpXEIO
Evayv o€ KaBg ypapun.

* 2Tn ouvéxela Ba di1afader Toug aplIBPOUC ATTo TO
OPXEIO Kl

* Ba ypa@el To AOPOICHA TOUC OTO TEAOG TOU OPXEIOU
XWPIG va dlaypawel Ta TTEPIEXOMEVA TOU apXEiOU.



Aoknon 1 -Avon

# Onuioupyia AioTag povwyv apIOpwv
evenL =range(1,1000,2)

# Kal aTTOBRKEUOT) TOUG O€ apXEio
f = open(‘odd_list.txt", ‘w')
for num in evenlL:

f.write( str(num) + '\n")
f.close()

# dvolypa apxeiou yia avayvwon
f = open(‘odd_list.txt', 'r’)
s=0
for line in f:
s=s + int(line)
f.close()

# avolypa apxeiovu yia pooOnkn abpoicuarog
f = open(‘odd_list.txt', ‘a’)

f.write( str(s) + '\n")

f.close()



Aoknon 2

Na ypawete Tpoypappa o€ python to otroio:

* O@a dnuioupyei dUo Aioteg POLI ka1t THERMO,

* Ba TiIg yeMiCel ue 10 TTOAEIG Ka

* TIC OVTIOTOIXEC BEpUOKPOCTiEG TTOU O E10AYElI O XPROTNG.

* Katotriv ye tn uEBodo bubble sort

* Ba Tagivopuei pe pOivouoa oelpd TIG AIOTEG WG TTPOG TIG
BeppoKpaoictg.

* TEAog Ba dnuIoupyei apxeio e dvopa "neo.txt*

* OTToU O0¢ KABe ypapuun 0a rpooBETel TOV avgovta apiBuo Tng,

* TO oTOIXEiO TNG TaIvounuévng Aiotag POLI kail To avtioToixo
oTtoixeio TnG Aiotag THERMO



Aoknon 2 - A\uon

THERMO=][ ]

POLI=[ ]

for i in range(0,10):
num=int(input('dose thermokrasia: ‘))
THERMO.append(num)
city=raw_input(‘dose poli: ')
POLIl.append(city)

print "H atagivounTeg AioTeG gival: ™

foriin range(0,10):
print POLI[i], THERMOJi]



Aoknon 2 — \NUon (ouvexewa)

N = len(THERMO)
foriin range(N-1):
for j in range(N-1,i,-1):
if THERMOJj] > THERMOJj-1]:
THERMOIj],THERMOJ[j-1]=THERMOJ[j-1], THERMOJj]
POLI[j],POLI[j-1]=POLI[j-1],POLI[j]

print "H Tadivounuéveg Aioteg givai: "
foriin range(0,10):
print POLI[i], THERMOVi]

outputFile = open("new.txt", "w")
for iin range(0,10):

outputFile.write(str(i+1) + . " + POLI[i] + " "+ str(THERMO[i])+ "\n")
outputFile.close()



Aoknon 3

* Aivetaw apyeio "pth.txt" to omolo nepLexel ovopata MOAEWV Kal T LEYLOTN

Bepokpacia Toug o€ piot CUYKEKPLUEVN NUEPA. To apxelo ExeL TNV ApaAKATW OOUN
(evdelkTika):

MNatpa
25
NAaploa
27

* JUVETIWC OL YPOLUEC TTOU BplokovTal o€ TIEPLTTEC BEOELC TTEPLEXOUV OVOUATO TIOAEWV

KOlL Ol YPOLULEC TTOU BplokovTal o€ ApTLEC OE0ELC TIEPLEXOUV OE AKEPOLLO APLOUO TN
HEylotn Beppokpacio tng moAnc.

Na avantuéete mpoypappo o€ YAwooo mpoypappatiopov Python, to omnolo:



1)

2)
3)

4)

AoKnon 3 -CUVEXELDL

Na Staalet to apyxeio "pth.txt" ypapun mpocg ypappn Kot avaloyo av n ypappn eivat
O€ TEPLTTN N apTLa B€on, va Kataywpeel Ta ovopata Twv TOAEwv o€ pia Atota POL kot
TLC avtiotolxec Bepuokpaoiec touc oe pia Alota THER.

Na urtoAoyilel ko vo. epdavilel To LEGO OPO TWV BEPUOKPACLWY OAWV TWV TTIOAEWV.
Na taélvopel tn Atota THER pe xprion tou aAyopiBuou taélvopunong tng evuBelog
avtaAlaync (buvocaiidba-bubble sort) oe dpBivouvoa oelpa wc mpoc tic Bepokpacileq
avadlatacoovtac ouyxpovwce tn Alota POL €tol wote va dlatnpeital n avtlotolyon
TOAEWV-BEPOKPOCLWV.

OewWpPWVTOC OTL UITOPEL VO UTIAPXOUV TIEPLOCOTEPEC OO ULa TTOAELC LLE TNV Ol
Bepuokpaoia, va epdpavilel tnv uPpnAotepn Bepuokpaocia ou £xeL kataxwpnOet kot
TOL OVOLOTA TWV TTOAEWV TTIOU EXOUV aUTN TN Beppokpacia.



POL=[]
THER=[ ]
fin=open("pth.txt","r")
m=0
for line in fin:
m=m-+1
if m%2==1:
POL.append(line)
else:
THER.append(int(line))
fin.close()

sum =10.0
for num in THER:

sum = sum + int(hum)
mo = sum/len(THER)
print mo

Aoknon 3 - Avon



Aoknon 3 — AUon (ouvéExewa)

N = len(THER)
foriin range( N-1):
for jinrange( N-1,i,-1):
if THER[j]>THER[j-11]:
THER[j], THER[j-1]=THER[j1], THER[]]
POL[j],POL[j-1]=POL[j1],POLJ[j]

maxi=THER[O0]
print "H upnAoTepn Oeppokpacia givai: *,maxi
for i in range(N):
if THER[i]==maxi:
print POL]i]
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